

春
节

荧光黄马甲 古城增亮色

市城管局280名志愿者街头捡垃圾

本报讯（记者 辛雅君）2月4日，寒风凛冽，大同古城却涌动着一股温暖的力量。为提升城市形象，助力创建文明城市，市城市管理机关及下属事业单位的280余名志愿者，以实际行动诠释责任与担当，为古城增添了一抹亮丽色彩。

当日，志愿者们身着印有“城市管理”的荧光黄马甲，精神抖擞地集合。随后，他们分成多个小组，深入古城大街小巷，手持垃圾袋与垃圾夹，认真细致地清理烟头、纸屑等各类垃圾，即便是隐藏在砖石缝隙深处的微小垃圾，也被一一“揪”出。

志愿者们不仅投身清洁工作，还为过往游客发放垃圾袋，倡导大家共同维护古城环境卫生。他们热情地向游客讲解爱护环境的重要性，引导大家将垃圾妥善处理，让文明旅游成为一种习惯。

“这么冷的天，志愿者们忙个不停，把古城的角角落落都清理得干干净净，还号召大家共同爱护环境，来大同旅游真的太舒心了！”来自天津的游客感慨地说。面对游客的各类询问，志愿者们耐心解答，提供热情周到的服务。

夜幕降临，华灯初上，志愿者们才结束了一天的劳作。虽然大家的脸颊被寒风吹得通红，双手

也冻得僵硬，但每个人脸上都洋溢着满足的笑容。“天气虽冷，但看到自己的努力让古城变得更美，游客们也玩得开心，心里就热乎乎的。”

市城市管理局相关负责人介绍，此次活动只是一个开始，他们还将持续组织类似的志愿服务活动，引导更多市民参与到创建文明城市工作中来，为营造整洁、美丽的城市环境而努力。



新春添福！一波“蛇宝宝”喜气降生

本报讯（记者 高燕）新春，新生，添福又添喜。记者昨日从市一医院了解到，春节期间该院产科很是热闹，一波“蛇宝宝”争相来报到，清脆的啼哭声也成为新春最动听的音符。

大年初一凌晨4时55分，伴随着一阵清亮有力的啼哭声，市一医院产科降生的首位“蛇宝宝”是个可爱的男孩儿，体重2960克。

记者昨日走进产科门诊，看到一片繁忙而温馨的情景，不少孕妈妈在家人的陪伴下安静候诊，在胎心监测室里，有节奏的滴答声像是新生命奏响的序曲。婴儿游泳抚触室内，宝宝们身着婴儿泳圈，在家人的陪伴与护士的看护下，欢快

地进行游泳体验，萌态十足，游泳结束后还会接受专业的抚触护理，好不惬意。

在分娩室等候区，家属们翘首以盼新生命的到来。产科病房暖意融融，医护人员用不同方式为喜添新丁的家庭送上祝福，有的为宝宝印下脚印，有的用手机为产妇一家拍全家福，记录温馨幸福的时刻。

据统计，从1月29日到2月5日（正月初一到初八），该院共有203名“蛇宝

宝”出生，其中男宝宝122名、女宝宝81名，“蛇宝宝”纷纷亮相闹新春，也成为家人最甜蜜的新春礼物。



市气象台发布大风、持续低温、寒潮预警

我市天气主打一个“冻”字

本报讯（记者 高燕）古都大同年味浓郁，冷空气也来“凑热闹”，这几天，我市天气以“冷”为主基调，气温“一蹶不振”。2月6日，市气象台发布大风、持续低温、寒潮3个预警。同时，部分地区出现了平均气温或最低气温较常

年同期（最新气候平均值）低5℃以上的低温天气。

6日8时45分，市气象台升级发布大风黄色预警，预计未来12小时全市平均风力5至6级，阵风可达8至9级以上；10时又发布持续低温蓝色预警，预计未来48小时全市平均气温或最低气温持续低5℃以上；15时53分又升级发布

寒潮黄色预警，预计未来48小时全市最低气温下降10℃以上。

市气象台提醒：相关部门要做好防大风、防寒潮、御低温准备工作；注意森林、草原等防火。户外长时间作业人员应采取必要的防护措施。公众要及时添衣，注意防寒保暖，谨防感冒；出行时远离广告牌、大树等区域，防范高空坠物。

资讯快递

第二届非遗创意大赛作品展开

本报讯（记者 崔莉英）金蛇献瑞纳福，非遗创意新春。“同享非遗，非同凡响”第二届飞天杯非遗创意大赛作品展大年初二在市美术馆开展，大同结艺、剪纸、泥人、面塑、绢人等非遗作品琳琅满目，吸引了众多参观者。

本届大赛参赛作品不仅有大同优秀的非遗代表性传承人打造的非遗创意精品，还有山西大同大学云冈学院、上海工艺美术职业学院的精彩作品，它们不仅保留了非遗文化的精髓，更融入现代元素和创新思维，让传统技艺与现代审美完美结合，展现出非遗文化的多样性和时代感。

作品展由市文旅局主办，将持续到今年5月。展出大赛征集到的作品198件，除了金蛇献瑞主题，还有生活类、祈福类、创意类作品，涵盖30多种非遗技艺，通过专家评审、观众点评，将评选出一二三等奖。

平城学堂推出春节特别活动

本报讯（记者 丁亚琴）春节期间，古城东南隅历史文化街区的平城学堂推出春节特别活动，以丰富多彩的展览和体验项目呈上一场别开生面的文化盛宴，让市民游客在浓浓的年味中感受艺术魅力。

步入平城学堂，“传说里的亲圪蛋儿”插画艺术展正在展出。腾蛇、犧类等神话中的奇珍异兽，被插画艺术家塑造为呆萌、活泼的“亲圪蛋儿”，这些作品不仅保留了传统神韵，还融入现代趣味，让市民和游客在奇幻的世界中重新审视人与自然的关系。

平城学堂还策划了一系列艺术体验活动。在篆刻新年章活动现场，专业老师讲解篆刻的技巧与要点，从握刀的姿势到运刀的力度，从字体的选择到布局的构思，每个细节都讲解得细致入微。在老师的悉心指导下，全神贯注地刻下吉祥图案，感受“方寸世界”的艺术魅力。

云冈国际机场春节假期旅客吞吐量3.1万人次

本报讯（记者 贾晓龙）春节期间，云冈国际机场累计保障航班起降269架次，同比增长1.89%；旅客吞吐量达3.1万人次，同比增长3.67%。

云冈国际机场相关负责人介绍，针对客流高峰，机场提前研判部署，动态优化保障方案，在高峰时段开放4个值机柜台、3条安检通道，完善“舒心，伴你行”一站式预约服务，增设“首乘旅客服务站”及快速值机柜台，在自助值机、安检前端等重点区域增派“红马甲”志愿服务引导员，协助旅客办理手续，实现“即到即办、即检即走”。

针对寒潮天气，机场提前制定延误保障预案，同时增设航延爱心服务区，提供热饮、毛毯及实时航班动态推送服务，保障了700余名延误航班旅客顺利出行。